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 (25/0مشخص كنید. )هر مورد  بدون ذكر دلیل  هر يک از موارد  زير را    نادرستييا    درستي 1
 

، هسته باشدميبه دارينه يک ياخته عصبي    مربوط درتصوير مقابل كه   الف(

 . گیردميقرار    الفياخته در سمت  
 

 . گیردمي  انجام   های مخروطيگیرنده  توسط  رنگ  درک و  اجسام  جزئیات  تشخیص  ب(

  حركت   مختلف  جهات  در  خود  ایكاسه  و   گوی  مفصل  در  است،   انسان  اسکلت  جانبي  بخش  جزء  لگن كهنیم  استخوان  ج(

 .كندمي

 .  شودميهیپوفیز پسین ساخته    برخلاف هورمونِ تولید شیر، در  شودميهورموني كه سبب خروج شیر    د(

های تأثیری بر ياخته  ، اينترفرون نوع يک  برخلاف  شوندميترشح    طبیعي دفاعي كه توسط ياخته كشندۀ  های پروتئین  ه(

   .ندارندآلوده به ويروس  

 از تا  گیرندمي قرارياخته    وسط  در  دقیقا    گلژی   دستگاه  هایكیسه  ريز  نارس،  گرده   ياخته  سیتوپلاسم   تقسیم   هنگام  و(

 . شود  ايجاد  ایياخته  صفحه   ها،آن  پیوستن   هم  به

، در تشکیل بخشي كه رابط بین داردرا    HCGترشح هورمون    يي تواناای در اطراف جنین كه  كنندههر پرده محافظتز(  

 جنین و جفت است، نقش دارد. 

غیرجنسي در آن، دارای جوانه انتهايي  تولیدمثل برای يافته  تخصص زنبق گیاهي علفي و چندساله است كه ساقه ح(

 .باشدميو جانبي 

2 

 (  25/0كنید. )هر مورد    پر مناسب كلمات  با  را  خالي  جاهای  زير   هایعبارت  از  هريک  در 2

 قرار  اخته ..... ي........... سمت به  ها آن چهيدر كه  يي هاكانال رود،يم  صفر + به سمت 30 از  عمل لیپتانس كه  يزمان الف(   

 .  بسته هستند  دارد، 

را خوب    كه  شخصي   چشم  در  ب(   لکه زرد   تا   اولین محل همگرايي نور  فاصله  سالم،   شخص  به   نسبت  ،بیندنميدور 

 يابد. .............. مي

راه   بیشتر   را  خود  انرژی   هستند،   كمتر   تحرکكم  افراد   در  كه  اسکلتي   ماهیچه  تارهای  از  دسته  آن   ج( تنفس   از 

 آورند.مي  دست  به  ................... 

برای  هست  چشم   زير   و   سر   جلوی   در  فروسرخ   هایگیرنده  دارای   كه   جانوراني  د( فرومون  از  استفاده .........ند،   ......

 كنند.مي

 .  باشدميگیرند، ....................  قرار مي    HIVهايي كه مستقیما  مورد تهاجم ويروسبلوغ ياختهه( محل  

ای كه ، در انتهای مرحلهرشتمانمراحل مختلف تقسیم  در  ها  تنفامنظر دو فامینکي يا تک فامینکي بودن بودن    ( ازو

 ......... هستند.............ها ........تنفام،  كنندميبه سمت دو قطب ياخته حركت    ها()سانتريول هامیانک

 است.   تشخیص   قابل  بدني  هایويژگي  دارای   ............... جنین  ماه  انتهای  در  ز(

در اثر تقسیمات متوالي تخم ضمیمه .......    د، شمارهباشكه مربوط به دانه ذرت ميدر تصوير مقابل    ح(

 .شودميايجاد 
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   ( 25/0  مورد  هر)  كنید.  انتخاب  را   مناسب  كلمه   پرانتز،  داخل  كلمات  بین   از  زير  های عبارت   از  يک   هر   كردن  كامل  برای  3

روزی نقش های شبانهای كه ترشحات آن در تنظیم ريتمهای چهارگانه تا غدهفاصله بین برجستگيدر مغز انسان    الف(

 بیشتر( است.  -)كمترتعادل بدن  دارد، از فاصله بین اجسام مخطط تا مركز تنظیم  

يافته برای رياضیات قرار دارد، به سمت  تشريح چشم، عصب بیناييِ چشمي كه در سمت نیمکرۀ تخصص  هنگام  ب(

 . شودميراست( خم    - )چپ

 تماس مستقیم است.در  ترين لايه مننژ  فشرده( با ضخیم  – بافت استخواني )اسفنجيج(  

 دهد.افزايش( مي  - )كاهش  را   استخواني  تودۀ  تراكم  ، شودمي ترشح  تیروئید  پشت  در  واقع   غدد  از  كه  هورمونيد(  

 با ايجاد منفذ و )خروج  شوندمي  ديده  شکل  در  كه   دفاعي  هایپروتئینه(  

      .برندرا از بین مي  هدف  ياخته  (شدهريزیبرنامه  مرگ  - مواد

)قبل  كه  انسان  پوششي  ياخته  )میتوز(  رشتمانِ  از   ای مرحله  در  و(  ها( )كروموزوم  ها تنفام  آن،   از   بعد(  - بلافاصله 

 .شودمي  تجزيه   آندوپلاسمي   شبکه  كنند، مي پیدا را  فشردگي  بیشترين

 ندارد(.  - تن نیاز )داردهای تارکاطراف تخمک، به آنزيم  )فولیکولي(  های انبانکي ياختهبه   )اسپرم(  نفوذ سر زامه   ز(

 .شودميتشکیل    مادگيبرخلاف( گامت نر، درون    -زا )همانندياخته تخم  ح(

2 

 (25/0  مورد  هر )  برای هريک از موارد زير يک نقش بنويسید. 4

 ترين بخش ساقه مغز  الف( پهن

 قرنیه چشم در انسان   رنگینِ پشتِ  بخش هایماهیچه ب( 

 متحرک های  ها، در محل مفصل سر استخوانغضروفِ  صیقلي سطح  ج(

 در دوران جنینيمترشحه از تیروئید    3T  د( هورمون

 در دفاع غیر اختصاصي   ها، بین بردن باكتریاشک و ماده مخاطي برای از  نقش مشترک  ه(  

 و( كاريوتیپ تهیه شده از مرحله متافاز در يک ياخته جانوری

 كند. دريافت ميهای خارج شده از بیضه را  كه زامه طويلي و پیچیده ز( نخستین لوله

 .شودمي ايجاد  شکل  قلبي  رويان  هایبرجستگي  از هابخش  ساير  از قبل  كه  دانه   در  ح( بخشي

2 

 (  5/0)هر مورد   برای هريک از موارد زير يک دلیل علمي بنويسید. 5

  نقش  حافظه  تشکیل  در  تواندمي شود، مي  دوپامین  شدن  آزادموجب   اعتیادآور مواد  تأثیرتحت  كه  در مغز   مركزی   الف(

 باشد.  داشته

 وجود دارد.   میاني  گوش  به  حلق  از هاعفونت برخي  سرايت  ب( هنگام سرماخوردگي امکان

 ای هستند.هسته چند اسکلتي هایج( ماهیچه

 دچار حالت اغماء شود.ديابت شیرين  به  د( ممکن است در شرايطي فرد مبتلا 

 است. دتريبرخورد اول شد  به   نسبت،  ژن()آنتي با پادگن  دوم  برخورد  دري  منيا پاسخه(  

 تواند از بروز سرطان در اثر آفتاب سوختگي ناشي از پرتوهای فرابنفش خورشید جلوگیری كند.مي 1G و( نقطه وارسي

 گیرند.مي  درنظر  را  روز  284  پزشکان  اما  است؛  روز  270  يا   ماه   9 بارداری  زمان  مدت اينکه  ( باز

 .شودايجاد   لوله گرده  ، رويشي  نهاندانگان برای تولیدمثل جنسي بايد از رشد ياخته( در  ح
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                           فقط با ذكر شماره به سوالات زير پاسخ دهید:    ددهيم   نشان   را   نخاع  يعرض  برش  كه  مقابل  ر يتصو  با توجه به  6

 ؟    شودميخارج  كدام منطقه    ازي  ركتياخته عصبي ح)آكسون(  آسه  الف(  

 ب( سرعت هدايت پیام عصبي در كدام منطقه بیشتر است؟    

 

5/0 

 های مختلف در جانوران به سوالات زير پاسخ دهید.                                                                               در رابطه با گیرنده 7

 ؟ ندارد  گیرنده  انسان  پوست  در  پیکری،  هایحس  انواع  از  يک   الف( كدام

بیشتر  شغالاِ  هاياخته  كدام  را   مركب  چشم   در  بینايي   واحد   هر   دهنده  تشکیل  فضای  ب( 

 اند؟ كرده

مقابل    ج( تصوير  در  شده  داده  نشان  بخش  معادل  كه  انسان  گوش  از  در  باشدميبخشي   ،

 مجاورت كدام استخوان گوش میاني قرار گرفته است؟ 

75/0 

                                                                                                                  .دیپاسخ ده  ريز  های پرسشتوجه به شکل به  با   8

 قرار دارد؟   Zالف( در يک ساركومر، كدام شماره در بخش روشنِ مجاور خط  

از شبکة ر تصوير روبه رو نشان داده است،  ای كه ددر مرحلههای كلسیم  يونب(  

 ؟ شوندميبازگردانده    شبکة آندوپلاسمي يا به درون    شوندآندوپلاسمي خارج مي

 در هنگام انقباض ماهیچه نسبت به زمان استراحت، چگونه خواهد بود؟  2ج( طول شماره  

75/0 

 در رابطه با دفاع بدن به سوالات زير پاسخ دهید. 9

 بدن از هاييبخش در،  كنندميها را ترشح  ماده گشادكننده رگ  ، ر زمان حساسیتي كه دهايياختهيک از    الف( كدام 

  ؟شوندمي، به فراواني يافت  اند ارتباط در بیرون محیط با كه

 ؟ كنندميدفاع اختصاصي، عامل بیماری كزاز را شناسايي   یهايک از لنفوسیتكدام  ب(

5/0 

 (باشدمييک تصوير اضافه  تصاوير ستون )ب( ارتباط دارد؟ )  هر يک از توضیحات ستون )الف( با  كدامیک از 10
 

 ستون ب  ستون الف

 انگل نقش دارد.       یها بزرگ مانند كرم  زاییماریبردن عوامل ب  نیدر از ب  - 1

 

 مرده  قرمز   های گويچه  از   را   طحال   و  كبد شود كه    ي تبديلهايياختهبه    خروج  از  تواند بعدمي  - 2

 .كنندمي  پاكسازی 
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 به سوالات زير پاسخ دهید.                                                        ، باشدمي  )میوز( رو كه مربوط به تقسیم كاستماندر رابطه با تصوير روبه 11

 دهد؟مي نشان  را  تقسیم   از مرحله كدام  دقیقا   ( تصويرالف

       است؟  بوده  چقدر  اولیه  ياخته   هایتنفام    تعداد   تقسیم  شروع  از  قبل  ب(

 

5/0 

                            در رابطه با افراد مبتلا به نشانگان داون به سوالات زير پاسخ دهید.                                                              12

 ؟ شودميخطاهای كاستماني منجر به تولد نوزاد مبتلا به نشانگان داون     الف( كدام يک از

 تن جنسي دارد؟افراد مبتلا به نشانگان داون چند فام ياخته پیکری   ب(
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                                     در رابطه با دستگاه تولیدمثلي مردان به سوالات زير پاسخ دهید.                                                                    13

                                                                                           ؟شودچگونه حفظ ميساز در مردان  زامههای  لايه زاينده لوله  الف(

 كه در بالاترين موقعیت قرار دارد، چیست؟  ای غده  از ترشحي مايع در بین غدد تناسلي مرد، نقشب(  

1 

                                                                                          در رابطه با دستگاه تولیدمثلي زنان به سوالات زير پاسخ دهید.              14

 ؟شودمي  زن تشکیل  تولید مثلي  دستگاه  از  چه قسمتي  درون  مورولاالف(  

شود، در نیمه اول سرتولي مي  های ياختهيک  هورموني كه در مردان موجب تحر  ب(

 دوره جنسي زنان  چه نقشي دارد؟

 ؟شودميبخشي كه با علامت سوال نشان داده شده چگونه ايجاد ج(  

1 

 در رابطه با میزان اندوخته غذای تخمک در جانوران به سوالات زير پاسخ دهید. 15

      ؟                                          است پوس بیشتر از ساير پستاندارانتيدر پلا  تخمک   يياندوخته غذاالف( به چه دلیل  

 ب( چرا تخمک اسبک ماهي، میزان اندوخته كمي دارد؟ 
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   .                                                                                                                             دیپاسخ ده  ريبه سوالات ز  اهانیدر رابطه با گ 16

 بدون دانه باشد؟   وهیم   يول رد، یزا و زامه صورت بگتخم  نی( چطور ممکن است لقاح بالف

 ل؟ینارگ  ریبخش ش  اي  شودمي  دیتول  لینارگ  يبخش گوشت  رد،یانجام نگ  توپلاسم یس  می ( اگر تقسب

 اند؟ آن قرار گرفته یگل رو  ی هاكه حلقه  يبخش  اياست   يمادگ میهلو حاصل رشد بخش حج  وه ی(  م ج

 سه یمعادل با ك  توانينر را م   اه یگرده در گ  سه یك  ، يجنس  دمثلیمختلف گل در تول  یها با توجه به عملکرد بخش  (د

 تخمک؟  اي در نظر گرفت    يانيرو

 درخت بلوط؟  یهاگل  يعامل گرده افشان ايچشم مركب باشد    یتواند دارا يگل قاصد م   ي ( عامل گرده افشانه
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